
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 26 dias do mês de Agosto de 2009, às 14:00, no PREFEITURA MUNICÍPAL, do município, CATAGUASES, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SERGIO ABRITTA, representante do IBGE e demais
membros relacionados abaixo:

ADRIANA ALVES SANTOS - EMPRESA BRASILEIRA DE CORREIOS E TELÉGRAFOS
BRUNO DE SOUZA ALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
ELIZABETE OLIVEIRA ABRITA - PREFEITURA MUNICIPAL
FERNANDO ANTONIO PEREGRINO - SECRETARIA  MUNICIPAL DE FAZENDA
FERNANDO LUIZ BENEVENUTI ABRITTA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE
FERNANDO PACHECO FIALHO - SECRETARIA  MUNICIPAL DE SAÚDE
JESUSIMAR DE OLIVEIRA DORNELAS - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRAÇÃO
JOSÉ FERNANDO ANTUNES MILLANE - SECRETARIA  MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL
LUÍS ANTÔNIO PAIXÃO DE RESENDE - PREFEITURA MUNICIPAL
MAURO FACHINI GOMES - SECRETARIA  MUNICIPAL DE FAZENDA
ROSIMERE HELENA DE SOUZA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO 
VALÉRIO ROBSON DE OLIVEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
WILLIAN LOBO DE ALMEIDA - PREFEITURA MUNICIPAL

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município
CATAGUASES e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Material Promocional
Outros. Especifique:O Presidente apresentou todo o material aos membros da CMGE, mostrando a todos a importancia destes.

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: O Presidente explicou que os objetivos e o bom funcionamento da CMGE &Atilde;&copy; imprescind&Atilde;&shy;vel para o Censo.

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: O Presidente explicou detalhadamente os Objetivos da atualização da BT, sanando todas as dúvidas.

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: O Presidente explicou detalhadamente o que é um Setor Censitário e como ele é definido.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais Estatísticos
Mapas Impressos
Outros. Especifique: O Presidente apresentou os Mapas e solicitou se havia alguma alteração nestes, o que não  houve.

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.



Mapas Impressos
Outros. Especifique: O Presidente apresentou os limites e explicou as alteracoes e atualizações que serão feitas.

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Explicitar:
Não, não houve nenhuma dúvida a respeito de Limites Municipais e Intramunicipais, pois todos os membros entenderam a explicação dos Limites do
Município, apresentada detalhadamente pelo Senhor Presidente da Comissão.
Não.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Não houve nenhum questionamento a este respeito pelos membros da CMGE.
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE
Serão feitas alterações e atualizações devido a expansão do perímetro urbano, conforme a lei 3638/2007 e dos Setores que serão divididos. Os membros da
CMGE concordaram plenamente com o apresentado e que também não há mais nada a alterar.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
A CMGE se prontificou a apoiar o IBGE no que for necessário para a realização do Censo-2010. Inclusive transporte para o recenseador se deslocar para a
Zona Rural do Município.

Outros Assuntos:
O Presidente falou da importância do Censo para o Município, cobrou a participação da CMGE integral nas reuniões, Fiscalização dos Trabalhos e Parceria
permanente junto aos Trabalhos de Coleta do Censo-2010, para que não haja reclamações futuras.

Recomendações ao representante do IBGE:
Os membros da CMGE recomendaram ao representante do IBGE, que o pessoal do PSF (Programa de Saúde a Família), poderá ajudar os recenseadores a
localizar os domicílios na Zona Rural.
O Senhor Presidente da Comissão acatou a sugestão, lembrando aos Membros apenas que, temos que tomar cuidado para não quebrar o Sigilo das
Informações. Citando a estes que no momento em que o recenseador estiver preenchendo o Questionário do Censo Demográfico, está pessoa que estiver
auxiliando o recenseador na identificação dos Domicílios Rurais ou Outros, permaneça distante do recenseador, para não quebrar o Sigilo das Informações.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Camara Municipal e EMATER-MG.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


